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	 1.	 jk"Vªifr iz.kc eq[kthZ us ebZ 2016 esa fuEufyf[kr esa ls 
fdl ns'k dh ;k=kk dh\

	 (A)	 tkiku	 (B)	E;k¡ekj

	 (C)	 phu	 (D)	Úkal

	 2.	 lkfu;k fe”kkZ dh feDl~M MCYl dk ikVZuj boku MksfMt 
fdl ns'k ls gS\

	 (A)	 LohMu	 (B)	 fLoV~”kjySaM

	 (C)	 :l	 (D)	Øks,f'k;k

	 3.	 lqgsy lsB dh ml iqLrd dk uke D;k gS] ftldk 
foekspu twu 2016 esa yanu esa gqvk\

	 (A)	 ea=kk”k iQkWj lDlsl	 (B)	MkdZ gkWlZ

	 (C)	 foaXl vkWiQ iQk;j	 (D)	elhgk

	 4.	 [ktqjkgks eafnj ls pksjh gqbZ ml izfrek dk uke Fkk] ftls 
dukMk ds iz/kuea=kh us Hkkjr ds iz/kuea=kh ujsUnz eksnh 
dks lkSaik\

	 (A)	 xksYMu iSjV	 (B)	 flafxax iSjV

	 (C)	 VkWdsfVo iSjV	 (D)	iSjV ysMh

	 5.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh iqLrd dkfynkl }kjk fyf[kr 
ugha gS\

	 (A)	 es?knwre~	 (B)	dqekjlEHkoe~

	 (C)	 mÙkjkephfjre~	 (D)	Írqlagkje~

	 6.	 eè; izns'k dk lcls iqjkuk laxhr egkfo|ky; ^ek/o 
laxhr egkfo|ky;*] dgk¡ fLFkr gSa\

	 (A)	 jk;iqj	 (B)	bUnkSj

	 (C)	 Hkksiky	 (D)	 Xokfy;j

	 7.	 ,d ^can vFkZO;oLFk* og vFkZO;oLFkk gS] ftlesa

	 (A)	 eqnzk&iwfrZ iw.kZ :i ls fu;af=kr gS

	 (B)	 ?kkVk foÙkh;u gksrk gS

	 (C)	 dsoy fu;kZr gksrs gSa	

	 (D)	 u fu;kZr vkSj u gh vk;kr gksrs gSa

	 8.	 12oha iapo"khZ; ;kstuk dh vof/ gS

	 (A)	 2007&2012	 (B)	2012&2017

	 (C)	 2010&2015	 (D)	2006&2011

	 9.	 ^bafM;k fo”ku 2020* fdlds }kjk rS;kj fd;k x;k gS\

	 (A)	 ,l-ih- xqIrk lfefr	 (B)	iar lfefr

	 (C)	 eYgks=kk lfefr	 (D)	ujflEgk lfefr

	10.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh lqesfyr ugha gS\

	 (A)	 izFke fo'o tyok;q lEesyu&1979

	 (B)	 izFke i`Foh f'k[kj lEesyu&,tsUMk 21

	 (C)	 i`Foh f'k[kj lEesy $ 5 & 1997

	 (D)	 dkcZu O;kikj & ekafVª;y izksVksdkWy

	 1. 	Which of the following countries did President 
Pranab Mukherjee visit in May 2016? 

	 (A) 	Japan  	 (B) 	Myanmar 
	 (C) 	China 	 (D) 	France 

	 2. 	Sania Mirza's mixed doubles partner Ivan Dodig 
is from which country? 

	 (A) 	Sweden 	 (B) 	Switzerland 
	 (C) 	Russia 	 (D) 	Croatia 

	 3. 	What is the name of that book of  Suhel Seth which 
was released in London in June 2016? 

	 (A) 	Mantras for Success 	(B) 	Dark Horse 
	 (C) 	Wings of Fire 	 (D) 	Masiha 

	 4. 	What was the name of the sculpture stolen from 
the Khajuraho Temple which was handed over by 
the Prime Minister of Canada to the Indian Prime 
Minister Narendra Modi? 

	 (A) 	Golden Parrot 	 (B) 	Singing Parrot 
	 (C) 	Talkative Parrot 	 (D) 	Parrot Lady 

	 5. 	Which one of the following books is not written 
by Kalidasa? 

	 (A) 	Meghadutam 	
	 (B) 	Kumarasambhavam 
	 (C) 	Uttararamacharitam 
	 (D) 	Ritusamharam 

	 6. 	Where is the oldest music college of Madhya 
Pradesh, Madhav Sangeet College' located? 

	 (A) 	Raipur 	 (B) 	 Indore 
	 (C) 	Bhopal 	 (D) 	Gwalior

	 7. 	A 'closed economy' is an economy in which 
	 (A) 	the money supply controlled
	 (B) 	deficit financing takes place
	 (C) 	only exports take place
	 (D) 	neither exports nor imports take place

	 8. 	The period of the 12th Five-Year Plan is 
	 (A) 	2007-2012 	 (B) 	2012-2017 
	 (C) 	2010-2015 	 (D) 	2006-2011 

	 9. 	'India Vision 2020' is prepared by 
	 (A) 	S. P. Gupta Committee 
	 (B) 	Panth Committee 
	 (C) 	Malhotra Committee 
	 (D) 	Narasimham Committee 

	 10.	 Which of the following pairs is not correctly 
matched? 

	 (A) 	First World Climate Conference–1979 
	 (B) 	First Earth Summit– Agenda 21 
	 (C) 	Earth Summit+5–1997 
	 (D) 	Carbon Trading– Montreal Protocol 
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	11.	 varjkZ"Vªh; eqnzkdks"k* ds laca/ esa fuEufyf[kr esa ls 
dkSu&lk dFku lgh gS\

	 (A)	 ;g fdlh Hkh ns'k dks Í.k iznku dj ldrk gSA

	 (B)	 ;g dsoy fodflr ns'kksa dks gh Í.k iznku dj 
ldrk gsA

	 (C)	 ;g dsoy lnL; ns'kksa dks gh Í.k iznku djrk 
gSA	

	 (D)	 ;g fdlh ns'k ds dsanzh; cSad dks Í.k iznku 
djrk gSA

	 12.	 2016 esa gqbZ Hkkjr&ftEeckCos ,d&fnolh; fØdsV  
Ük`a[kyk esa ^eSu vkWiQ n lhfj”k* fdls ?kksf"kr fd;k x;k\

	 (A)	 tlizhr cqejkg 	 (B)	 fojkV dksgyh

	 (C)	 vftaD; jgk.ks	 (D)	ds-,y- jkgqy

	 13.	 vkb-ih-,y & 9 (2016) dk iQkbuy eSp fdl jkT; 
ds LVsfM;e esa [ksyk x;k Fkk\

	 (A)	 dukZVd	 (B)	egkjk"Vª

	 (C)	 gfj;k.kk	 (D)	if'pe caxky

	14.	 jf'kejs[kk uked iqLrd dk ys[ku dkSu Fk\

	 (A)	 xtkuu ekèko ^eqfDrcks/*	

	 (B)	 ckyÑ".k 'kekZ ^uohu*

	 (C)	 gfj'kadj ijlkbZ	

	 (D)	 Hkokuh izlkn feJ

	15.	 pUnz'ks[kj vk”kkn dk tUe vka/z izns'k ds fdl f”kys 
esa gqvk Fkk\

	 (A)	 [kjxkSu	 (B)	 Xokfy;j

	 (C)	 >kcqvk	 (D)	lruk

	 16.	 buesa ls dkSu ijekj oa'k dk 'kkld ugha Fkk\

	 (A)	 misUnz	 (B)	eaqt

	 (C)	 xkaxs;nso	 (D)	mn;kfnR;

	 17.	 /axnso fdl oa'k dk 'kkld Fkk\

	 (A)	 tstkdeqfDr ds pansy	(B)	ekyok ds ijekj

	 (C)	 efg"efr ds dypqjh	(D)	 f=kiqjh ds dYkpqjh

	 18.	 gchc ruohj dk tUe fuEufyf[kr esa ls fdl LFkku 
ij gqvk Fkk\

	 (A)	 jk;iqj	 (B)	>kcqvk

	 (C)	 bUnkSj	 (D)	jryke

	19.	 vuqlwfpr tkfr ,oa vuqlwfpr tutkfr (vR;kpkj 
fuks/d) vf/fu;e] 1989 ds varxZr fdl /kjk esa 
fo'ks"k U;k;ky; dh O;oLFkk dk izko/ku gS\

	 (A)	 14	 (B)	17

	 (C)	 21 (1)	 (D)	21 (3)

	 11. 	Which of the following statements is correct with 
regard to 'International Monetary Fund'? 

	 (A) 	It can grant loans to any country. 
	 (B) 	It can grant loans to only developed 

countries. 
	 (C) 	It grants loans to member countries only. 
	 (D) 	It grants loans to the Central Bank of a 

country. 

	 12.	 Who was declared 'Man of the Series' in the India-
Zimbabwe One Day Cricket Series in 2016? 

	 (A) 	Jasprit Bumrah 	 (B) 	Virat Kohli 
	 (C) 	Ajinkya Rahane 	 (D)	 K. L. Rahul 

	 13. 	The final match of IPL-9 (2016) was played in the 
stadium of which State? 

	 (A) 	Karnataka 	 (B) 	Maharashtra 
	 (C) 	Haryana 	 (D) 	West Bengal

	 14. 	Who was the author of the book, Rashmirekha ? 
	 (A) 	Gajanan Madhav 'Muktibodh' 
	 (B) 	Bal Krishna Sharma 'Naveen' 
	 (C) 	Harishankar Parsai 
	 (D) 	Bhawani Prasad Mishra 

	 15. 	In which district of Madhya Pradesh was 
Chandrashekhar Azad born? 

	 (A) 	Khargone 	 (B) 	Gwalior 
	 (C) 	Jhabua 	 (D) 	Satna 

	 16. 	Who among the following was not a king of the 
Parmar dynasty? 

	 (A) 	Upendra  	 (B) 	Munj 
	 (C) 	Gangeyadev 	 (D) 	Udayaditya

	 17. 	Dhangdev was the ruler of which dynasty?
	 (A)	 Chandelas of Jejakabhukti 
	 (B) 	Parmar of Malwa 
	 (C) 	Kalchuri of Mahishmati 
	 (D) 	Kalchuri of Tripuri 

	 18. 	At which of the following places was Habib Tanvir 
born? 

	 (A) 	Raipur 	 (B) 	Jhabua 
	 (C) 	Indore 	 (D) 	Ratlam 

	 19. 	Under the Scheduled Castes and Scheduled Tribes 
(Prevention of Atrocities) Act, 1989, in which 
Section there is a provision for the arrangement of 
a Special Court? 

	 (A)	 14 	 (B)	 17 
	 (C) 	21(1)	 (D)	 21(3)
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	20.	 vuqlwfpr tkfr ,oa vuqlwfpr tutkfr (vR;kpkj 
fujks/d) vf/fu;e] 1989 ds varxZr fd;s x, vijk/ksa 
ds fy;s tk¡p vf/dkjh drus fnuksa esa viuh fjiksVZ 
lkSaisxk\

	 (A)	 15	 (B)	20

	 (C)	 25	 (D)	30

	21.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk czkã.k xzUFk ÍXosn ls lacaf/r 
gS\

	 (A)	 ,srjs; czkã.k	 (B)	xksiFk czkã.k

	 (C)	 'kriFk czkã.k	 (D)	rSfÙkjh; czkã.k

	 22.	 ^oLrq ,oa lsok dj* ,d VkLd iQkslZ }kjk izLrkfor 
fd;k x;k Fkk] ftlds vè;;u Fks

	 (A)	 fot; dsydj	

	 (B)	 eksaVsd flag vgywokfy;k

	 (C)	 v:.k tsVyh	

	 (D)	 ujflEgk

	 23.	 ewy drZO;ksa dk mYys[k lafo/ku esa dc fd;k x;k\

	 (A)	 lafo/ku&fuekZ.k ds le;	

	 (B)	 26 tuojh] 1950 dks

	 (C)	 42osa lafo/ku la'kks/u esa	

	 (D)	 41osa lafo/ku la'kks/u esa

	24.	 jkT; vkSj dsUnzh; ljdkj dks izkf/dkj izkIr gksrk gS

	 (A)	 Hkkjr ds lafo/ku ls	 (B)	Hkkjr ds jk"Vªifr ls

	 (C)	 Hkkjr ds iz/kuea=kh ls	(D)	Hkkjr dh laln ls

	25.	 fuEufyf[kr esa ls fdls ,c ncko lewg ekuk tk ldrk 
gS\

	 (A)	 yksd lHkk ds lnL;	 (B)	iapk;r ds lnL;

	 (C)	 eaf=keaMy ds lnL;	 (D)	e”knwj la?k ds lnL;

	 26.	 www dk vfo"dkjd dkSu gS\

	 (A)	 fcy xsV~l	 (B)	 fVe cuZlZ&yh

	 (C)	 fVeksFkh fcy	 (D)	js Vksefyalu

	 27.	 fdlh cYysck”k }kjk fØdsV dh xsan dks ekjsu ij xsan 
lery ”kehu ij yq<+dus ds i'pkr~ xasn :d tkrh gSA 
xsan :dus ds fy;s /heh gksrh gS] D;ksafd

	 (A)	 cYysck”k us xasn dks i;kZIr iz;kl ls fgV ugha 
fd;k	

	 (B)	 osx] xsan ij yxk, x, cy ds lekuqikrh gS

	 (C)	 xsan ij xfr dh fn'kk ds foijhr ,d cy dk;Z 
dj jgk gSA	

	 (D)	 xsaxn ij dksbZ vlarqfyr cy dk;Zjr ugha gS] 
vr% xsan fojkekOkLFkk esa vkus ds fy;s iz;kljr 
gS

	 20. 	In how many days will the investigating officer 
submit his report for the offences committed under 
the Scheduled Castes and Scheduled Tribes 
(Prevention of Atrocities) Act, 1989?

	 (A) 	15 	 (B) 	20 
	 (C) 	25 	 (D) 	30 

	 21.	 Which one of Brahmana texts following belongs 
to texts the Rigveda? 

	 (A) 	 Aitareya Brahmana	
	 (B)	 Gopatha Brahmana  
	 (C) 	 Shatapatha Brahmana 
	 (D) 	 Taittiriya Brahmana 

	 22. 	The 'Goods and Services Tax' was proposed by a 
task force, whose President was 

	 (A) 	Vijay Kelkar 
	 (B) 	Montek Singh Ahluwalia 
	 (C) 	Arun Jaitley 
	 (D) 	Narsimham

	 23.	 When were the Fundamental Duties mentioned in 
the Constitution? 

	 (A) 	At the time of framing of Constitution 
	 (B) 	On 26th January, 1950 
	 (C) 	In the 42nd Constitutional Amendment 
	 (D) 	In the 41st Constitutional Amendment 

24. 	The States and the Central Government derive power 
from 

	 (A) 	the Constitution of India 
	 (B) 	the President of India 
	 (C) 	the Prime Minister of India 
	 (D) 	the Parliament of India 

	 25. 	Which of the following may be considered a 
Pressure Group? 

	 (A) 	Members of the Lok Sabha 
	 (B) 	Members of a Panchayat 
	 (C) 	Members of the Cabinet 
	 (D) 	Members of a Trade Union

	 26. 	Who is the inventor of www? 
	 (A) 	Bill Gates	 (B) 	Tim Berners-Lee 
	 (C) 	Timothy Bil 	 (D) 	Ray Tomlinson

	 27.	 A batsman hits a cricket ball which then rolls on a 
level ground. After covering a short distance, the 
ball comes to rest. The ball slows to a stop because 

	 (A) 	the batsman did not hit the ball hard enough 
	 (B) 	velocity is proportional to the force exerted 

on the ball 
	 (C) 	there is a force on the ball opposing the 

motion 
	 (D) 	there is no unbalanced force on the ball, so 

the ball would try to come to rest 
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	 28.	 ekaMw esa fLFkr tarj egy dk fuekZ.k buesa ls fdl 
'kkld us djok;k Fkk\

	 (A)	 egewn 'kkg f[kYth	 (B)	vykmíhu f[kYth

	 (C)	 Hkkst ijekj	 (D)	gks'kax 'kkg

	29.	 vkbu&my&eqd eqYrkuh us blesa ls fdl 'kkld ds 
v/hu lsok ugha dh Fkh\

	 (A)	 vykmíhu f[kYth	 (B)	eqgEen fcu rqxyd

	 (C)	 iQhjks”k rqxyd	 (D)	bYrqrfe'k

	30.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh lqesfyr ugha gS\
	 (A)	 f LoV ~ ” k jy S a M d k j k " V ª i f r & t k s g k u 

'ukbMj&vEeku	

	 (B)	 esfDldks dk jk"Vªifr & ,ufjd isuk uhVks

	 (C)	 ukehfc;k dk jk"Vªifr & gsx xhUxksc

	 (D)	 dksVs Mh vkbojh dk jk"Vªifr & ,atsyk edsZy

	31.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ioZr  Ük`a[kyk Hkkjr esa dsoy 
,d jkT; esa iQSyh gS\

	 (A)	 vjkoyh	 (B)	lriqM+k

	 (C)	 vtUrk	 (D)	lgk;knzh

	 32.	 jk"Vªh; ekuokf/dkj vk;ksx ds vè;{k dk dk;Zdky 
gksrk gS

	 (A)	 3 o"kZ	 (B)	4 o"kZ

	 (C)	 5 o"kZ 	 (D)	6 o"kZ

	 33.	 buesa ls og izFke usrk dkSu Fkk] ftlus Hkkjr esa e”knwj 
vkanksyu dks laxfBr fd;k\

	 (A)	 ch-ih- okfy;k	 (B)	ykyk jktir jk;

	 (C)	 ,u-,u- yks[k.Mh	 (D)	,u-th- jaxk

	34.	 tks :V fdl [ksy ls laacaf/r gSa\
	 (A)	 fØdsV	 (B)	'krjat

	 (C)	 iksyks	 (D)	xkWYiQ

	35.	 iz/kuea=kh ujsUnz eksnh tSdksc ”kwek ls tqykbZ 2016 esa 
feys] tks gSaµ

	 (A)	 ukehfc;k ds jk"Vªifr

	 (B)	 drj ds jk"Vªifr

	 (C)	 esfDldks ds jk"Vªifr

	 (D)	 nf{k.k vÚhdk ds jk"Vªifr

	36.	 iQqVckWy ds eksgu ckxku Dyc dh LFkkiuk fdl o"kZ 
gqbZ Fkh\

	 (A)	 1850	 (B)	1879

	 (C)	 1889	 (D)	1901

	 37.	 ebZ 2016 esa fuEufyf[kr esa ls fdl ns'k esa igyh ckj 
efgyk jk"Vªifr cuh\

	 (A)	 rkboku	 (B)	E;kaekj

	 (C)	 vaxksy	 (D)	ukehfc;k

	 28. 	Which of the following rulers  got the Jantar Mahal 
of Mandu constructed? 

	 (A) 	Mahmud Shah Khilji	(B) 	Alauddin Khilji 
	 (C) 	Bhoj Parmar 	 (D) 	Hoshang Shah

	 29. 	Ain-ul-Mulk Multani did not serve under which 
of the following rulers? 

	 (A) 	Alauddin Khilji 
	 (B) 	Muhammad bin Tughlaq 
	 (C) 	Firoz Tughlaq 
	 (D) 	Iltutmish 

	 30. 	Which of the following pairs is not correctly 
matched? 

	 (A)	 The President of Switzerland–Johann 
Schneider-Ammann 

	 (B) 	The President of Mexico–Enrique Peña 
Nieto 

	 (C) 	The President of Namibia– Hage Geingob 
	 (D) 	The President of Côte d'Ivoire–Angela 

Merkel 

	 31. 	Which one of the following mountain ranges is 
spread over only one State in India? 

	 (A) 	Aravali	 (B) 	Satpura 
	 (C) 	Ajanta 	 (D) 	Sahyadri

	 32.	 The tenure of the Chairman of  the National Human 
Rights Commission is 

	 (A) 	3 years 	 (B) 	4 years 
	 (C) 	5 years 	 (D) 	6 years 

	 33. 	Who among the following was the first leader to 
organize labour movement in India? 

	 (A) 	B. P. Walia 	 (B) 	Lala Lajpat Rai 
	 (C) 	N. M. Lokhande 	 (D) 	N. G. Ranga 

	 34. 	Joe Root is associated with which game? 
	 (A) 	Cricket 	 (B) 	Chess 
	 (C)	 Polo 	 (D)	 Golf 

	 35. 	Prime Minister Narendra Modi met Jacob Zuma 
in July 2016, who is the 

	 (A) 	President of Namibia 
	 (B) 	President of Qatar 
	 (C) 	President of Mexico 
	 (D) 	President of South Africa

	 36.	 In which year was the Mohun Bagan Club of 
football founded? 

	 (A) 	1850 	 (B) 	1879 
	 (C) 	1889 	 (D) 	1901 

	 37. 	In which of the following countries, a woman 
became the President for the first time in May 
2016? 

	 (A) 	Taiwan 	 (B) 	Myanmar 
	 (C) 	Angola 	 (D) 	Namibia 
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	 38.	 2016 ds Úsap vksiu dk iq#"k ,dy dk f[krkc fdlus 
thrk\

	 (A)	 boku MksfMt	 (B)	uksokd tksdksfod

	 (C)	 ,sUMh ejs	 (D)	jkstj iQsMjj

	39.	 euksgj vkbp dks ^ikWfdV gD;wZfyl* dgk tkrk FkkA os 
Fks] ,d

	 (A)	 eqDdsckt	 (B)	,sFkyhV

	 (C)	 rSjkd	 (D)	ckWMhfcYMj

	40.	 ^jathr lc&1* ,oa ^cgknqj lc&1* D;k gSa\
	 (A)	 nks yM+kdw foeku	 (B)	nks iuMqfCc;k¡

	 (C)	 /ku dh nks ubZ fdLesa	(D)	xsgw¡ dh nks fdLesa

	41.	 ebZ 2016 esa jkWfMªxks M;wVsVZ fdl ns'k ds jk"Vªifr fuokZfpr 
gq,\

	 (A)	 FkkbZySaM	 (B)	 fLoV~”kjySaM

	 (C)	 esfDldks	 (D)	 fiQfyihUl

	 42.	 27 ebZ] 2016 dks eerk cuthZ dks if'pe caxky dh 
eq[;ea=kh dh 'kiFk fdlus fnokbZ\

	 (A)	 jke ukbd	 (B)	dsljhukFk f=kikBh

	 (C)	 Vh-,l- Bkdqj	 (D)	ih- lnkf'koe

	 43.	 LVsV MkVk lsaVj (,l-Mh-lh-) izkjaHk djus okyk igyk 
Hkkjrh; jkT; gS

	 (A)	 rsyaxkuk	 (B)	jktLFkku

	 (C)	 NÙkhlx<+	 (D)	 fgekpy izns'k

	44.	 2016 esa Hkkjrh; turk ikVhZ us fuEufyf[kr esa ls fdl 
jkT; esa igyh ckj ljdkj cukbZ\

	 (A)	 vle	 (B)	jktLFkku

	 (C)	 dsjy	 (D)	vksfM'kk

	45.	 Hkokuh izlkj feJ dk tUe&LFkku Fkk
	 (A)	 lkxj	 (B)	mTtSu

	 (C)	 bUnkSj	 (D)	gks'kaxkckn

	46.	 lquhy ykack gSa
	 (A)	 elhgk miU;kl ds ys[kd	

	 (B)	 fgUnh ds ,d izfl¼ miU;kldkj

	 (C)	 Hkkjr ds 23osa ukSlsuk izeq[k

	 (D)	 lhek lqj{kk cy ds egkfuns'kd

	 47.	 twu 2016 esa buesa ls fdUgsa fo'o ds lcls cM+s O;kikfjd 
laxBu ^bUVjuS'kuy psEcj vkWiQ dkWelZ* dk vè;{k 
pquk x;k\

	 (A)	 eqds'k vEckuh

	 (B)	 vkfn xksnjst

	 (C)	 y{eh ukjk;.k feÙky

	 (D)	 lquhy Hkkjrh; feÙky

	 38. 	Who won the Men's Singles Title of  French Open, 
2016? 

	 (A) 	Ivan Dodig 	 (B) 	Novak Djokovic 
	 (C) 	Andy Murray 	 (D) 	Roger Federer 
	 39. 	Manohar Aich was called 'Pocket Hercules'. He 

was a/an 
	 (A) 	boxer 	 (B) 	athlete 
	 (C) 	swimmer 	 (D) 	bodybuilder
	 40.	 What are "Ranjit Sub-l' and Bahadur Sub-1? 
	 (A) 	Two fighter planes 
	 (B) 	Two submarines 
	 (C) 	Two new varieties of paddy 
	 (D) 	Two new varieties of wheat 
	 41. 	In May 2016, Rodrigo Duterte was elected the 

President of which country? 
	 (A) 	Thailand 	 (B) 	Switzerland 
	 (C) 	Mexico 	 (D) 	Philippines 
	 42.	 Who administered the oath of the Chief Minister 

of West Bengal to Mamata Banerjee on 27 May, 
2016? 

	 (A) 	 Ram Naik
	 (B)	 Keshari Nath Tripathi 
	 (C) 	 T. S. Thakur 
	 (D) 	 P. Sathasivam 

	 43. 	The first Indian State to start State Data Centre 
(SDC) is 

	 (A) 	 Telangana	 (B)	 Rajasthan 
	 (C) 	 Chhattisgarh 	 (D)	 Himachal Pradesh

	 44. 	In which of the following States, Bharatiya Janata 
Party formed Government for the first time in 
2016? 

	 (A) 	Assam 	 (B) 	Rajasthan 
	 (C) 	Kerala 	 (D) 	Odisha 
	 45. 	Bhawani Prasad Mishra's birth place was 
	 (A) 	Sagar 	 (B)	 Ujjain 
	 (C) 	Indore 	 (D) 	Hoshangabad 
	 46. 	Sunil Lanba is 
	 (A) 	the author of the novel, Masiha 
	 (B) 	a famous Hindi novelist 
	 (C) 	the 23rd Naval Chief of India 
	 (D) 	the Director General of Border
	 47. 	Who among the following was elected as the 

Chairman of world's biggest commercial 
organization 'the International Chamber of 
Commerce' in June 2016? 

	 (A) 	Mukesh Ambani 
	 (B) 	Adi Godrej 
	 (C) 	Lakshmi Narain Mittal 
	 (D) 	Sunil Bharti Mittal 
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	 48.	 Hkkjrh; LVsV cSad dh LFkkuk dc gqbZ

	 (A)	 1954	 (B)	1955

	 (C)	 1956	 (D)	1957

	49.	 fnYyh ds iwoZ iqfyl vk;qDr] ch-,l- cLlh dks ebZ 
2016 esa fdl in ij fu;qDr fd;k x;k\

	 (A)	 la?k yksd lsok vk;ksx dk vè;{k

	 (B)	 es?kky; dk xouZj

	 (C)	 lhek lqj{kk cy dk egkfuns'kd

	 (D)	 la?k yksd lsok vk;ksx dk lnL;

	50.	 èofu rjaxksa dk lcls rhoz izxeu gksrk gS

	 (A)	 Bksl esa	 (B)	nzo esa

	 (C)	 xSl esa	 (D)	 fuokZr esa

	51.	 euq"; dh vk¡[k esa fdlh oLrq dk izfrfcEc curk gS

	 (A)	 dkWfuZ;k esa	

	 (B)	 ifjrkfjdk (vkbfjl) esa

	 (C)	 iqryh esa	

	 (D)	 n`f"ViVy (jsfVuk) esa

	 52.	 ekuoksa esa xqnsZ fuEufyf[kr esa ls fdl iz.kkyh ds vax 
gSa\

	 (A)	 U;wVªh'ku	 (B)	VªkUliksVsZ'ku

	 (C)	 ,DlØh'ku	 (D)	jsfLijs'ku

	 53.	 fuEufyf[rk esa ls dkSu&lk jksx izksVks”kksvk }kjk gksrk gS\

	 (A)	 gS”kk	 (B)	 fMÝFkhfj;k

	 (C)	 fueksfu;k	 (D)	eysfj;k

	54.	 laogu }kjk Å"ek dk LFkkukarj.k gks ldrk gS

	 (A)	 Bksl ,oa nzo esa

	 (B)	 Bksl ,oa fuokZr esa

	 (C)	 xSl ,oa nzo esa

	 (D)	 fuokZr ,oa xSl esa

	55.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh lqesfyr ugha gS\

	 (A)	 foVkfeu A&eSdqyu	

	 (B)	 foVkfeu B&eSdqyu

	 (C)	 foVkfeu C&tsEl fYkUM

	 (D)	 foVkfeu D&ikWy ewyj

	56.	 ysUl dh 'kfDr ekih tkrh gS

	 (A)	 MkbvkWIVj esa	 (B)	bvu esa

	 (C)	 Y;weu esa	 (D)	dSaMsyk esa

	 57.	 fuEufyf[kr esa ls fdl ,d Lusgd (ywfczdsUV) ds :i 
esa Hkh iz;ksx fd;k tkrk gS\

	 (A)	 D;wizkbV	 (B)	xzsiQkbV

	 (C)	 gsekVkbV	 (D)	Øk;ksykbV

	 48.	 When was the State Bank of India established? 
	 (A) 	1954 	 (B) 	1955 
	 (C) 	1956 	 (D) 	1957 

	 49. 	In which post was the former Police  Commissioner 
of Delhi, B. S. Bassi appointed in May 2016? 

	 (A) 	The Chairman of Union Public Service 
Commission 

	 (B) 	The Governor of Meghalaya 
	 (C) 	The Director General of Border Security 

Force 
	 (D) 	The Member of Union Public Service 

Commission

	 50. 	Sound waves travel fastest in 
	 (A) 	solids 	 (B) 	 liquids 
	 (C) 	gases 	 (D) 	vacuum 

	 51. 	In human eyes, the image of an object is formed 
on 

	 (A) 	cornea 	 (B) 	 iris 
	 (C) 	pupil 	 (D) 	 retina 

	 52. 	The kidneys in human beings are a part of system 
for 

	 (A) 	nutrition 	 (B) 	 transportation 
	 (C) 	excretion 	 (D) 	 respiration

	 53. 	Which of the following diseases is caused by 
protozoa?

	 (A) 	Cholera 	 (B) 	Diphtheria 
	 (C) 	Pneumonia 	 (D) 	Malaria 

	 54. 	Transfer of heat by convection can take place in 
	 (A)	 solids and liquids 
	 (B)	 solids and vacuum 
	 (C)	 gases and liquids 
	 (D)	 vacuum and gases 

	 55.	 Which of the following pairs is not correctly 
matched? 

	 (A) 	Vitamin A-Maculan 
	 (B) 	Vitamin B-Maculan 
	 (C) 	Vitamin C-James Lind 
	 (D) 	Vitamin D-Paul Muller

	 56. 	The power of a lens is measured in 
	 (A) 	dioptre 	 (B) 	aeon 
	 (C) 	lumen 	 (D) 	candela 

	 57. 	Which of the following is also used as a lubricant? 
	 (A) 	Cuprite 	 (B) 	Graphite 
	 (C) 	Haematite 	 (D) 	Cryolite 
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	 58.	 ^gkl xSl* gS
	 (A)	 gkbMªkstu ijvkWDlkbM	(B)	ukbVªl vkWDlkbM

	 (C)	 dkcZu eksuksDlkbM	 (D)	lYiQj MkbvkWDlkbM

	59.	 rfM+r~ (fctyh peduk) ls o`{k esa vkx Hkh yx ldrh 
gS] D;ksafd blesa vR;f/d ek=kk esa gksrh gS

	 (A)	 Å"eh; ÅtkZ	 (B)	 fo|qr~ ÅtkZ

	 (C)	 jklk;fud ÅtkZ	 (D)	ukfHkdh; ÅtkZ

	60.	 tEew&d'ehj dh vkB&o"khZ;k rtkEeqy bLyke fdl 
[ksy ls lacaf/r gS\

	 (A)	 LDokW'k	 (B)	 fddckWfDlax

	 (C)	 rSjkdh	 (D)	iQqVckWy

	 61.	 buesa ls dkSu eè; izns'k dk gkWdh f[kykM+h Fkk\
	 (A)	 lehj nkn	 (B)	dhfrZ iVsy

	 (C)	 ekbdsy ukFk	 (D)	vfer cuthZ

	 62.	 ikjlh Dyc dh LFkkuk ls fdl [ksy dh ijEijk izkjaHk 
gqbZ\

	 (A)	 gkWdh	 (B)	iQqVckWy

	 (C)	 fØdsV	 (D)	Vscy Vsful

	 63.	 :i flag LVsfM;e dgk¡ fLFkr gS\
	 (A)	 Xokfy;j	 (B)	bUnkSj 

	 (C)	 Hkksiky	 (D)	tcyiqj

	64.	 vferkHk fot;oxhZ; fdl [ksy ls lacaf/r gS\
	 (A)	 gkWdh	

	 (B)	 iQqVckWy

	 (C)	 fØdsV	

	 (D)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	65.	 1987 esa [ksy x, fØdsV fo'o de dk D;k uke Fkk\
	 (A)	 fjyk;Ul di	

	 (B)	 csUlu ,sUM gsts”k di

	 (C)	 foYl di	

	 (D)	 mi;qZDRk esa ls dksbZ ugha

	66.	 lfpu rsanqydj dks vtqZu iqjLdkj fdl o"kZ iznku fd;k 
x;k\

	 (A)	 1990	 (B)	1994

	 (C)	 1997	 (D)	1999

	 67.	 jk"Vªe.My [ksyksa dk izkjaHk fdl o"kZ gqvk\
	 (A)	 1922	 (B)	1925

	 (C)	 1927	 (D)	1930

	 68.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ns'k Vh&20 fØdsV fo'o 
di (iq#"k) esa dHkh Hkh fotsrk ugha jgk gS\

	 (A)	 Hkkjr	 (B)	vkWLVªsfy;k

	 (C)	 baXySaM	 (D)	ikfdLrku

	 58. 	The laughing gas' is 
	 (A) 	hydrogen peroxide 	 (B) 	nitrous oxide 
	 (C) 	carbon monoxide 	 (D) 	sulphur dioxide

	 59. 	Lightning can even burn a tree because it contains 
tremendous amount of 

	 (A) 	heat energy 	 (B) 	electric energy 
	 (C) 	chemical energy 	 (D) 	nuclear energy 

	 60. 	Eight-year-old Tajamul Islam of J & K is related 
to which game? 

	 (A) 	Squash 	 (B) 	Kickboxing 
	 (C) 	Swimming 	 (D) 	Football 

	 61. 	Who among the following was a Hockey player 
of Madhya Pradesh? 

	 (A) 	Sameer Dad 	 (B) 	Kirti Patel 
	 (C) 	Michael Nath 	 (D) 	Amit Banerjee

	 62. 	The tradition of which game started with the setting 
up of the Parsee Club?

	 (A) 	Hockey	 (B) 	Football 
	 (C) 	Cricket 	 (D) 	Table Tennis 

	 63. 	Where is Roop Singh Stadium located? 
	 (A) 	Gwalior 	 (B) 	 Indore 
	 (C) 	Bhopal 	 (D) 	Jabalpur 

	 64.	 With which game is Amitabh Vijayvargiya 
associated? 

	 (A) 	Hockey
 	 (B) 	Football 
	 (C) 	Cricket 
	 (D) 	None of the above 

	 65. 	What was the name of the Cricket World Cup 
played in 1987? 

	 (A) 	Reliance Cup 
	 (B) 	Benson and Hedges Cup 
	 (C) 	Wills Cup 
	 (D) 	None of the above 

	 66. 	In which year was Sachin Tendulkar given the 
Arjuna Award? 

	 (A) 	1990 	 (B) 	1994 
	 (C) 	1997 	 (D) 	1999 

	 67.	 In which year were the Commonwealth Games 
started?

	 (A) 	1922 	 (B) 	1925 
	 (C) 	1927 	 (D) 	1930 

	 68. 	Which of the following countries has never been 
a winner in the T-20 Cricket World Cup (Men)? 

	 (A) 	India	 (B) 	Australia
	 (C) 	England	 (D) 	Pakistan
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	69.	 fuEufyf[kr esa ls fdl o"kZ dk vksyfEid yanu esa ugha 
gqvk Fkk\

	 (A)	 2012	 (B)	1938
	 (C)	 1948	 (D)	1908
	70.	 bUVjusV dh ml lsok dks] tks ^vksfM;ks* ,oa ^ohfM;ks* 

okrkZiky iznku djrh gS] dgrs gSa
	 (A)	 pSV	 (B)	bZ&esy
	 (C)	 ohfM;ks dkWUiQjsaflax	 (D)	ohfM;ks pSV
	 71.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk osc czkm”kj ugha gS\
	 (A)	 vksisjk	 (B)	xwxy ,sIl
	 (C)	 fookYMh	 (D)	eksf”kyk iQk;jiQkWDl
	 72.	 dEI;wVj lqj{kk ds lanHkZ esa ØSdlZ fdl uke ls tkuk 

tkrs gSa\
	 (A)	 CySd gSV gSdlZ	 (B)	OgkbV gSV gSdlZ

	 (C)	 ,yhV gSdlZ	 (D)	 fLØIV fdM~Mh

	73.	 MdMdxks (DuckDuckGo) gS] ,d 
	 (A)	 lpZ batu	 (B)	osc czkm”kj
	 (C)	 okbjl	 (D)	 U;w”k osclkbV
	74.	 bZFkjusV (Ethernet) ,d mnkgj.k gS
	 (A)	 esu (MAN) dk	 (B)	ysu (LEN) d
	 (C)	 osu (WAN) dk	 (D)	okbZ&iQkbZ (Wi-Fi) dk

	75.	 ekssMse (Moderm) ifjofrZr djrk gS
	 (A)	 ,sukykWx flxzyksa dks fMftVy flxzyksa esa

	 (B)	 fMftVy flxzyksa dks ,sukykWx flxzyksa esa

	 (C)	 nksuksa (A) rFkk (B)	
	 (D)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	 76.	 fuEufyf[kr esa ls fdl vf/fu;e }kjk ^laoS/kfud 
fujadq'krk dk fl¼kar* izo`Ùk fd;k x;k\

	 (A)	 1909 dk Hkkjrh; dkmu~fly vf/fu;e

	 (B)	 1919 dk Hkkjr ljdkj vf/fu;e

	 (C)	 1935 dk Hkkjr ljdkj vf/fu;e

	 (D)	 1947 dk Hkkjrh; Lora=krk vf/fu;e

	 77.	 xk”kh efyd fdl oa'k dk laLFkkid Fkk\
	 (A)	 rqxyd	 (B)	 f[kYyth
	 (C)	 lSÕ;n	 (D)	yksnh
	78.	 ^Hkkjrh; iqjkrÙo dk tud* fdls dgk tkrk gS\
	 (A)	 vysD”ksaMj dfua?ke	 (B)	tkWu ek'kZy
	 (C)	 ekWfVZej Oghyj	 (D)	tsEl fizalsi
	79.	 jkeeksgu jk; dks ^jktk* dh mikf/ ls fdlus foHkwf"kr 

fd;k\
	 (A)	 vkSjax”ksx	

	 (B)	 jkWcVZ Dykbo

	 (C)	 egkRek xk¡/h	

	 (D)	 eqxy lezkV vdcj f}rh;

	 69. 	In which of the following years were Olympics 
not held in London? 

	 (A) 	2012 	 (B) 	1968 
	 (C) 	1948 	 (D) 	1908 

	 70. 	The service of the Internet that provides 'audio' 
and 'video' conversation, is called 

	 (A) 	chat 	 (B) 	e-mail 
	 (C) 	video conferencing 	 (D) 	video chat 

	 71. 	Which of the following is not a Web browser? 
	 (A) 	Opera 	 (B) 	Google Apps 
	 (C) 	Vivaldi 	 (D) 	Mozilla Firefox 

	 72. 	In the context of computer security, crackers are 
also known as 

	 (A) 	black hat hackers 	 (B) 	white hat hackers 
	 (C) 	elite hackers 	 (D) 	script kiddie

	 73. 	DuckDuckGo is a 
	 (A) 	search engine 	 (B) 	Web browser 
	 (C) 	virus 	 (D) 	news Web site 

	 74.	 Ethernet is an example of 
	 (A) 	MAN 	 (B) 	LAN 
	 (C) 	WAN 	 (D) 	Wi-Fi 

	 75. 	A modem converts
	 (A) 	analog signals into digital 
	 (B) 	digital signals into analog 
	 (C) 	Both (A) and (B) 
	 (D) 	None of the above 

	 76. 	Which of the following introduced the 'Principle 
of Constitutional Autocracy'? 

	 (A) 	The Indian Councils Act of 1909 
	 (B) 	The Government of India Act of 1919 
	 (C) 	The Government of India Act of 1935 
	 (D) 	The Indian Independence Act of 1947

	 77. 	Ghazi Malik was the founder of which dynasty? 
	 (A) 	Tughlaq 	 (B) 	Khilji 
	 (C) 	Sayyid 	 (D) 	Lodi 

	 78. 	Who is called the 'Father of Indian Archaeology'? 
	 (A) 	Alexander Cunningham
	 (B) 	John Marshall 
	 (C) 	Mortimer Wheeler 
	 (D) 	James Prinsep 

	 79. 	Who adorned Ram Mohan Roy with the title of 
'Raja'? 

	 (A) 	Aurangzeb 
	 (B) 	Robert Clive 
	 (C) 	Mahatma Gandhi 
	 (D) 	Mughal Emperor Akbar II
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	 80.	 1909 dk vf/fu;e lacaf/r Fkk

	 (A)	 i`Fkd~ erkf/dkj&{ks=k ds ykxw djus ls

	 (B)	 fodsUnzhdj.k ls

	 (C)	 }S/&'kklu ls	

	 (D)	 fo/ku ifj"kn~ ls

	 81.	 1194 ds pUnkoj ds ;q¼ esa eqgEen xksjh us fdls gjk;k 

Fkk\

	 (A)	 dqekjiky	 (B)	t;pUn

	 (C)	 xksfoUnjkt	 (D)	Hkhe f}rh;

	 82.	 fnYyh lYrur ds fdl oa'k us lcls de le; rd 
'kklu fd;k

	 (A)	 f[kYth	 (B)	rqxyd

	 (C)	 lSÕ;n	 (D)	yksnh

	83.	 ykWMZ MiQfju ds ok;ljk; dky dh ,d egÙoiw.kZ ?kVuk 

Fkh

	 (A)	 jkeÑ".k fe'ku dh LFkkiuk

	 (B)	 <kdk esa eqfLye yhx dh LFkkiuk

	 (C)	 Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl dh LFkkiuk

	 (D)	 izFke tux.kuk dh 'kq:vkr

	84.	 buesa ls dkSu lcls de vk;q esa Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl 

dk vè;{k cuus okyk O;fDr Fkk\

	 (A)	 tokgjyky usg:	 (B)	vcqy dyke vk”kkn

	 (C)	 vkuUn eksgu cksl	 (D)	HkwisUnz ukFk cksl 

	85.	 Hkkjr esa fu;fer ,oa oSKkfud <ax ls tux.kuk fdl 
o"kZ ls izkjaHk gqbZ\

	 (A)	 1861	 (B)	1871

	 (C)	 1881	 (D)	1891

	 86.	 buesa ls fdlus f}rh; xksyes”k lEesyu esa Hkkx ugha 

fy;k Fkk\

	 (A)	 egknso nslkbZ	 (B)	 I;kjsyky uSÕ;j

	 (C)	 enu eksgu ekyoh;	 (D)	tokgjyky usg:

	87.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ns'k dSfLi;u lkxj ls lhek 

ugha cukrk gS\

	 (A)	 v”kjcStku	 (B)	bZjku

	 (C)	 bjkd	 (D)	d”kkfdLrku

	88.	 d;ky D;k gS\

	 (A)	 rkjkbZ eSnku

	 (B)	 xaxk MsYVk

	 (C)	 nDdu iBkj dh jsxM+	

	 (D)	 dsjy ds ySxwu

	 80. 	The Act of 1909 was associated with 
	 (A) 	introduction of separate electorate 
	 (B) 	decentralization 
	 (C) 	dyarchy 
	 (D) 	legislative councils 

	 81. 	Whom had Muhammad Ghori defeated in 1194 in 
the Battle of Chandawar?

	 (A) 	Kumarpal 	 (B) 	Jaichand
	 (C) 	Govindraj 	 (D) 	Bhim II 

	 82. 	Which dynasty of Delhi Sultanate ruled for the 
shortest period? 

	 (A) 	Khilji 	 (B) 	Tughlaq 
	 (C) 	Sayyid 	 (D) 	Lodi

	 83. 	An important event of Lord Dufferin's tenure as 
Viceroy was 

	 (A) 	establishment of Ramakrishna Mission 
	 (B) 	establishment of Muslim League in Dhaka 
	 (C) 	establishment of National Congress Indian 
	 (D) 	beginning of the first Census 

	 84. 	Who among the following was the youngest person 
to become the President of the Indian National 
Congress?

	 (A) 	Jawaharlal Nehru  
	 (B) 	Abul Kalam Azad 
	 (C) 	Ananda Mohan Bose 
	 (D) 	Bhupendra Nath Bose 

	 85. 	From which year was regular and scientific Census 
started in India? 

	 (A) 	1861 	 (B) 	1871 
	 (C) 	1881 	 (D) 	1891
	 86. 	Who among the following had not participated in 

the Second Round Table Conference? 
	 (A) 	Mahadev Desai 
	 (B) 	Pyarelal Nayyar 
	 (C) 	Madan Mohan Malaviya 
	 (D) 	Jawaharlal Nehru 

	 87. 	Which of the following countries does not form 
border with the Caspian Sea? 

	 (A) 	Azerbaijan 	 (B) 	 Iran 
	 (C) 	Iraq 	 (D) 	Kazakhstan 

	 88. 	What is Kayal? 
	 (A) 	Terai Plain	
	 (B) 	Ganges Delta 
	 (C) 	Regur of Deccan Plateau 
	 (D) 	Lagoon of Kerala
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	89.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh lqesfyr ugha gS\

	 (A)	 dSfu;u&unh	 (B)	T;wtu&ok;q

	 (C)	 bUlsycxZ&fgeun	 (D)	eksjsu&fgeun

	 90.	 LVªkWEcksyh gS] ,d
	 (A)	 izlqIr Tokykeq[kh	

	 (B)	 tkx`r Tokykeq[kh

	 (C)	 fuokZfir Tokykeq[kh	

	 (D)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	 91.	 ty iznw"k.k fuokj.k rFkk fu;a=k.k vf/fu;e fdl o"kZ 
ykxw fd;k x;k\

	 (A)	 1980	

	 (B)	 1947

	 (C)	 1981	

	 (D)	 mi;qZDr esa ls dksbZ ugha

	92.	 2011 dh tu.kuk ds vuqlkj Hkkjr esa tula[;k ?kuRo 
gS

	 (A)	 325	 (B)	335

	 (C)	 382	 (D)	385

	93.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;qXe lgh lqesfyr ugha gS\

	 (A)	 fyiqys[k&mÙkjk[kaM	

	 (B)	 ukFkw yky&v:.kpy izns'k

	 (C)	 jksgrkax&fgekpy izns'k	

	 (D)	 iky?kkV&dsjy

	94.	 leizk; eSnku lacaf/r gS
	 (A)	 ok;q ls	 (B)	Hkwfexr ty ls

	 (C)	 fgeun ls	 (D)	unh ls

	 95.	 fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk {ks=k ̂ VksMk tutkfr* dk ewy 
fuokl&{ks=k gS\

	 (A)	 tkSulkj igkfM+;k¡

	 (B)	 xkjks igkfM+;k¡

	 (C)	 uhyfxfj igkfM+;k¡

	 (D)	 t;fUr;k igkfM+;k¡

	 96.	 jkl ruqjk rsy 'kks/u'kkyk dgk¡ fLFkr gS\

	 (A)	 bZjku	 (B)	la;qDr jkT; vesfjdk

	 (C)	 lÅnh vjc	 (D)	bjkd

	97.	 vI+kQhdk dk okuLifr uke D;k gS\

	 (A)	 ,Ecfydk vkWfiQfluSfyl

	 (B)	 iSiSoj lksEuhiQjsje

	 (C)	 jkSokWfYiQ;k lisZUVkbuk	

	 (D)	 fludksuk Lih'kh”k

	 89. 	Which of the following pairs is not correctly 
matched? 

	 (A) 	Canyon-River 	 (B)	 Zeugen-Wind 
	 (C) 	Inselberg-Glacier 	 (D) 	Moraine-Glacier 

	 90. 	Stromboli is a/an
	 (A) 	dormant volcano 	
	 (B) 	active volcano 
	 (C) 	extinct volcano 	
	 (D) 	None of the above 

	 91. 	In which year was the Water Pollution Prevention 
and Control Act enforced? 

	 (A) 	1980 	
	 (B) 	1974 
	 (C) 	1981 	
	 (D)	  None of the above 

	 92. 	According to 2011 Census, the density of population 
in India was 

	 (A) 	325 	 (B) 	335 
	 (C) 	382 	 (D) 	385

	 93. 	Which of the following pairs is not correctly 
matched? 

	 (A) 	Lipulekh-Uttarakhand 
	 (B) 	Nathu La-Arunachal Pradesh 
	 (C) 	Rohtang-Himachal Pradesh 
	 (D) 	Palghat-Kerala 

	 94. 	Peneplain is related to 
	 (A) 	wind 
	 (B) 	underground water 
	 (C) 	glacier 
	 (D) 	river 

	 95. 	Which of the following regions is the original 
habitat of the 'Toda Tribe'? 

	 (A) 	Jaunsar Hills 	 (B) 	Garo Hills 
	 (C) 	Nilgiri Hills 	 (D) 	Jaintia Hills 

	 96. 	Where is Ras Tanura Oil Refinery located? 
	 (A) 	Iran 
	 (B) 	United States of America 
	 (C) 	Saudi Arabia 
	 (D) 	Iraq

	 97. 	What is the botanical name of opium? 
	 (A) 	Emblica officinalis 
	 (B) 	Papaver somniferum 
	 (C) 	Rauwolfia serpentina 
	 (D) 	Cinchona sp. 
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	98.	 fo'o ls pspd dk mUewyu ?kksf"kr gqvk

	 (A)	 1975 esa

	 (B)	 1980 esa

	 (C)	 1996 esa

	 (D)	 2008 esa 

	99.	 thok.kqHkksth (cSDVhfj;ksiQst) gS
	 (A)	 iw¡N;qDr thok.kq	

	 (B)	 uofufeZr thok.kq

	 (C)	 fo"kk.kq dks laØfer djus okyk thok.kq

	 (D)	 thok.kq dks laØfer djus okyk fo"kk.kq

	100.	 ikS/ksa esa v/Zlw=kh foHkktu ds vè;;u ds fy;s lcls 
mi;qZDr Hkkx gksrk

	 (A)	 izjksg 'kh"kZ	 (B)	ewy 'kh"kZ

	 (C)	 ijkxdks'k	 (D)	i.kZ dksf'kdk

	 98. 	Smallpox was declared eradicated from the world in 
	 (A) 	1975 
	 (B) 	1980 
	 (C) 	1996 
	 (D) 	2008 

	 99. 	A bacteriophage is a 
	 (A) 	bacterium with a tail 
	 (B) 	newly formed bacterium 
	 (C) 	bacterium infecting virus 
	 (D) 	virus infecting bacterium 

	100. 	To study meiosis in plants, the best part would be 
	 (A) 	shoot apex 
	 (B) 	root apex 
	 (C) 	anthers 
	 (D) 	leaf cells


